Оновлення завдань та змісту науково-методичної роботи  
відповідно до вимог стратегії оновлення та розвитку освіти

Успішна реалізація Державного стандарту залежить  головним чином від учителя, його компетентності, ерудиції, уміння володіти найсучаснішими формами і методами організації навчально-виховного процесу. В даний час зросла потреба у вчителі, здатному оновлювати зміст своєї діяльності за допомогою критичного, творчого її освоєння, застосування досягнень науки та педагогічного досвіду. За словами Міністра освіти і науки Лілії Гриневич  «Нова українська школа не може відбутися без учителя, який володіє сучасними методами викладання».

Враховуючи зазначене вище зусилля методичної служби як районного, так і шкільного рівнів були спрямовані на забезпечення науково-методичного супроводу реалізації змісту Державних стандартів, навчальних програм, упровадження нових організаційних форм навчального процесу на основі інноваційних технологій, підвищення професійної компетентності педагогів.

Науково-методична рада РНМК, як основа системи методичної роботи, здійснювала загальне керівництво методичною, науковою, інноваційною діяльністю, сприяла пошуку та використанню в навчально-виховному процесі сучасних освітніх технологій обласного проекту «Освітні стратегії соціалізації особистості громадянського суспільства» та районної проблеми «Інноваційні технології формування громадянських якостей та соціальної компетентності особистості».
Активно впроваджуються інноваційні технології як у експериментальних закладах так і в інших школах. Червоношахтарська, Радушненська, Радіонівська, Широківська, Лозуватська №1, Валівська школи проводили певну  експериментальну діяльність, серед яких особливо активними були колективи Широківської, Червоношахтарської, Радіонівської шкіл. Продовжується застосування усіма навчальними закладами проектної технології, технології інтерактивного навчання, ІКТ технології, технології проблемного навчання, ігрових технологій, тощо.
Науково-методичною радою щорічно вивчається досвід педагогів, який поповнює районний каталог передового педагогічного досвіду. У цьому році було розглянуто 56 робіт педагогів району,  ухвалено 14 методичних розробок вчителів-методистів. Каталог ППД – 2016 року містить 50 розробок (47 у 2015 році).
Традиційно розгляд матеріалів проходив у формі презентаційних тренінгів для вчителів, що атестуються на вищу категорію та педагогічні звання, який має за мету вивчення найцікавіших знахідок передового педагогічного досвіду. В цьому році вчителів приймали Лозуватська ЗОШ №1, Широківська ЗОШ, РНМК, Вільнянський та Радушненський ДНЗ.
Свою роботу освітяни району представляють на обласних, Всеукраїнських та Міжнародних заходах. У Міжнародній виставці – презентації «Інноватика в сучасній освіті» - Лозуватська ЗОШ №1, у Міжнароднів виставці – презентація «Сучасні навчальні заклади» - Широківська ЗОШ, у Всеукраїнському конкурсі «Вчитель-новатор» - Лозуватьска ЗОШ №1, Червоношахтарська та Широківська ЗОШ, у Проекті Європейського Союзу «E Twinning» - Новопільський НВК, у проекті німецького міжнародного товариства «Fair Play – Чесна Гра» - Надеждівський НВК, у всеукраїнській акції "Рух за сталий розвиток" – Лозуватська №1 та Христофорівська школи, у всеукраїнському конкурсі "Не дай СНІДу шанс!" – Веселівська ЗОШ, у всеукраїнському інтерактивному педагогічному марафоні – Гейківська ЗОШ, у всеукраїнському конкурсі на кращий інноваційних урок фізичної культури та урок з елементами футболу – Глеюватська ЗОШ, в обласному фестивалі експерементальних навчальних закладів – Червоношахтарська ЗОШ, в обласному конкурсі учительської і учнівської поетичної творчості "Нас єднає любов до Вкраїни" – Червонозабійницька ЗОШ.  
Цьогорічна січнева конференція яка проводилась на базі Педагогічного інституту, з яким продовжується плідна співпраця, зібрала до участі 378 педагогічних працівників шкіл та дошкільних закладів (360 у минулому році). За підсумками роботи конференції були видані рекомендації та збірка матеріалів, загальна кількість яких – 51. 
«Методичний бренд року» - 2016, на який висувалися колектив Широківської школи, який у 2015 році завершив експериментальну роботу за темою «Інтегрування змісту випереджаючої освіти для сталого розвитку» та був відмічений грамотою ДОІППО, творча група вчителів початкових класів за організацію у 2015 році методичного клубу вчителів-новаторів «Перлина» (кер. Черепанова Т.М.) та Пишна Наталія Борисівна – засновниці районного альманаху дитячої творчості «Фантастичні оповідки та дитячі замітки», організатор районного конкурсу бук трейлерів,  був вручений Пишній Н.Б., бібліотекарю Грузького НВК.
 Дієвішою стає співпраця з Криворізьким торгівельно-економічним технікумом, на базі якого проводилися методичні заходи з вчителями іноземної мови, педагогами-організаторами, бібліотекарями, активом дитячих організацій, тощо.
Щорічно активізується роботи районних методичних об’єднань, яких у районі  19, щодо використання інноваційних форм проведення засідань: це і семінари – практикуми, круглі столи, презентаційні заходи для розповсюдження ППД, відкриті уроки та заняття, он-лайн конференції, тренінги з використанням відео уроків, виїзні методоб’єднання, майстер-класи, тощо. 
Форми методичної роботи з учителями, керівниками навчальних закладів постійно удосконалюються, оскільки з кожним роком зростає актуальність розв’язання таких питань як упровадження інноваційних технологій навчання та виховання, вдосконалення змісту освіти, розвитку компетентної особистості. Останні роки частина методичних заходів проводиться із дистанційним супроводом: заочні школи, творчі групи, віртуальні лабораторії, інтернет-семінари, науково-практичні інтернет-конференції.
Цікавим є впровадження спільних тематичних засідань РМО, як приклад вчителі інформатики та вчителі початкових класів, вчителів естетичного циклу та технологій.  Залишається слабкою робота на сайтах РМО, які повинні стати скарбничкою кращого передового педагогічного досвіду. 
 Розповсюдження передового педагогічного досвіду проводиться і через друкування у періодичних виданнях та окремих збірках. Загальна кількість матеріалів – 34 (33 у минулому році). Найбільш активними дописувачами фахових видань є педагоги Новопільського НВК (6), Гейківської, Грузького та Недайводського (5),  Лозуватської №1 (3) шкіл. 
Традиційно щороку проводиться районний форум молодих педагогів. В цьому навчальному році форум пройшов вшосте на базі Червоношахтарської ЗОШ, в програмі якого – відкриті уроки, майстер-класи від вчителів-наставників, методична карусель та конкурсна програма для 53 молодих педагогів.

Районний тур Всеукраїнського конкурсу "Учитель року" проведено у номінаціях: математика, історія, англійська мови та «Захист вітчизни». Переможцями районного туру та учасниками обласного  стали Шабелян І.М. (Лозуватська ЗОШ №1), Овчаренко  О.А. (Новопільський НВК), Арцимєєва Д.В. (Новопільський НВК), Бесснов О.В. (Златоустівська ЗОШ).
За підсумками маємо переможця у номінації «математика» - Шабелян І.М., яка посіла ІІ місцє. А також високі результати у номінації «англійська мова» - 4 місце та «захист Вітчизни» - 5 місце.
2015 рік став роком початку атестації керівників закладів освіти. Тому було сплановано та проведено ряд методичних заходів для вивчення їх підготовки та відповідності займаній посаді. Відповідно до графіку було атестовано 8 директорів, 7 заступників директорів шкіл та 6 завідуючих ДНЗ.

Інноваційно у цьому році була організована науково-методична робота з керівниками.  Започатковане проведення тематичних семінарів – практикумів у малих групах (9 чоловік), у групах людей, яких цікавить саме те питання що розглядається,  дало змогу відійти від презентаційних форм до більш активних, тренінгових технологій. Тож найбільш методично насиченими були семінари на базі Валівської ЗОШ, Лозуватської ЗОШ №1, Радушненської ЗОШ, Червоношахтарської ЗОШ, Недайводського НВК.

Тож, завдяки діяльності таких закладів та окремих педагогів в освіту приходить нова філософія – філософія розвитку, креативності, інновацій.

  Поряд з цим, всім нам шановні колеги є над чим працювати:

· Посилити вплив науково – методичної роботи на рівень навчальних  досягнень учнів та сформованість основних компетентностей;

· Працювати над забезпеченням компетентнісного підходу – переорієнтація з процесу на результат (із орієнтацією на нові Державні стандарти);

· Звернути увагу на формування електронної бази перспективного педагогічного досвіду та інноваційної діяльності педагогічних колективів і окремих працівників через більш активне впровадження обласних проектів «Електронна атестація» та «Електронний методичний кабінет».
· Активізувати роботу сайтів районних методичних об’єднань через створення та наповнення їх сучасними науково – методичними, практико – орієнтованими матеріалами
· Більш широко впроваджувати принципи прогностичності в організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами на місцях.
· Впровадження в педагогічну практику досвіду використання інноваційних технологій і сучасних форм організації навчально-виховного процесу лежить в основі роботи з кожним педагогічним працівником, так як наше правило – працюємо для всіх і для кожного.

· конструювання нових педагогічних ситуацій, спрямованих на створення нових власних освітніх продуктів;
- створення умов для прояву творчості, самостійності, відповідальності учня в освітньому процесі та формування у нього мотивації безперервної освіти;
Сьогодні освіта потребує такого науково-методичного супроводу який би був  сучасним, неочікувано цікавим,  ненав’язливим у часі, легким для пізнання та сприйняття. Багато педагогів занадто зосереджені на  процесі діяльності і заслабо на меті, результативності. Тож, до роботи, до цікавих відкриттів та методичних знахідок, до розвитку та удосконалення.
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