Шановні колеги, гості сьогоднішньої конференції!

Дозвольте поздоровити всіх нас з початком нового навчального року. Побажати Вам здоров'я, сили, натхнення у роботі та задоволення від роботи.

Розбудова національної системи освіти в сучасних умовах з урахуванням кардинальних змін у всіх сферах суспільного життя, історичних викликів ХХІ ст. вимагає критичного осмислення досягнутого і прийняття нових підходів до здійснення освітньої діяльності. Саме з такої точки зору слід розглядати проект Закону про освіту.
Автори Закону наголошують, що впродовж усього періоду існування незалежної України в освітньому секторі країни накопичувалися  численні проблеми системного характеру, основними з яких є занепад матеріально – технічної бази, старіння педагогічних кадрів, низька заробітна плата, зниження соціального статусу працівників освіти.   В цілому в  проекті закладені положення, спрямовані у майбутнє нашої освіти. Та є, на жаль,  елементи, що їх в нинішніх умовах неможливо здійснити.
Я думаю, недоречним буде сьогодні коментувати  весь текст законопроекту, всі його читали і  обговорювали в колективах.
А от про деякі речі хотілося б сказати.

У законопроекті прописана модель фінансування шкіл з допомогою субвенцій, як в усіх європейських країнах. Кошти спрямовуються до районів відповідно до кількості дітей( враховуючи місто чи село, початкова школа чи старша профільна і т.д.) і після цього вони розподіляються між школами. Закон пропонує встановити обмеження коштів, які можуть спрямовуватися на конкретну школу, мотивуючи тим, що у районному центрі у школі на дитину витрачається 7-8 тис., а в сільських малокомплектних школах ця цифра доходить до 50 тис. Закон говорить, що має бути ліміт, щоб раціональніше використовувати державні кошти.

Але треба розуміти, що в  багатьох селах школа є необхідним елементом  інфраструктури. І освітньої субвенції не вистачатиме для фінансування таких шкіл. Тому дофінансовувати функціонування школи (?) пропонують  місцевій громаді. Якщо  коштів із субвенції у дозволених обсягах вистачає лише на виплату заробітної плати вчителів, то інші видатки - харчування , оплату комунальних послуг повинна взяти на себе місцева громада. Сьогодні ми – в складних суперечливих умовах. З одного боку: громаді ПОТРІБНА школа (навіть малокомплектна). З іншого боку: ми розуміємо, що нині нам слід звести до мінімуму кількість коштів, що витрачаються на утримання школи. Таким чином, місцева громада самостійно вирішить доцільність існування кожної малокомплектної школи.

До такої малокомплектної школи належить і наша. І коли на початку серпня в усіх на вустах були слова «оптимізація навчальних закладів» ми розуміли, що нас вона не мине. Адже на території Кіровської сільської ради є дві малокомплектні школи Кіровська ЗОШ І-ІІІ ступенів і Зеленогайський НВК І-ІІ ступеня.

Тому обговоривши можливість оптимізації із сільським головою Шикирявською Надією Анатолієвною, враховуючи думки батьків, вчителів, директорів шкіл, проаналізувавши матеріальну базу шкіл, прийшли до висновку, що доцільно буде підвозити учнів ІІ ступеня навчання Зеленогайського НВК до Кіровсьої ЗОШ, бо вже підвозим дітей з цієї школи до 11- го класу. Таким чином, Зеленогайський НВК стає школою І ступеню, а на нашій школі лежить велика відповідальність за забезпечення якісної освіти ще для більшої кількості учнів.
Взагалі в недалекому майбутньому ми дуже тісно будемо співпрацювати із місцевими громадами, хоча наша школа давно співпрацює із сільською радою і громадою села. Сільський голова, Шикирявська Надія Анатоліївна, вже давно є партнером у життєзабезпеченні нашої школи. Саме  завдяки їй, а ще небайдужим людям, таким як голова СФГ «Ілона» Ілоріонов Володимир Миколайович, голова ФГ «Агропрогрес» Хохлов  Микола  Миколайович, ми достойно підготувалися до нового навчального року, виконали всі вимоги санепідемстанції, маємо безперебійний підвіз учнів (навіть в оздоровчий період), автобус стоїть  на стоянці під охороною. Кожного року всі учні нашої школи мають новорічні подарунки та кошти на оздоровчий період. Немає таких проблем, які б ми не вирішили в колі громади. Я думаю, що в нинішніх умовах тільки так – загальними зусиллями ми зможемо  забезпечити достойне  функціонування наших шкіл. 
Звичайно, як і все нове,  лякають зміни, які нам пропонують. Але ми пам'ятаємо, що є відповідальними перед дітьми – нашим майбутнім – і маємо забезпечити їм якісну освіту.

