ДОВІДКА
про стан  організації харчування дітей в дошкільних

навчальних закладах  Криворізького району.
       В  19 дошкільних навчальних закладах  та 13 дошкільних групах, які функціонують в складі семи навчально – виховних комплексів «Школа – дошкільний навчальний заклад»  виховується 1445 дітей.

       В усіх дошкільних навчальних закладах, організовано трьохразове  харчування. 

       Всі дошкільні навчальні заклади  в 2015 році перейшли з комунальної власності територіальних громад  сільських та селищних рад до комунальної власності системи освіти Криворізької районної ради. Організацію постачання продуктів харчування здійснює відділ освіти Криворізької РДА.
       У відділі освіти, кожному дошкільному навчальному  закладі  є в наявності нормативно – правові документи щодо організації харчування. 
       Плата за харчування дітей здійснюється згідно до Закону України «Про дошкільну освіту», Закону України від 24.12.2015 року «Про внесення змін до деяких законодавчих актів» . Вартість харчування на одну дитину згідно розпорядження голови районної державної адміністрації від 14.08.2015 р. № Р – 295/0/57 – 15 для дітей дошкільного віку  Криворізького району з 01.09.2015 року становить: дітям до 3-х років – 10 грн., з 3-х до 6-ти років - 12 грн.: 

- до 3-х років – 10 грн.:
60% - батьківська плата, 40% - кошти місцевого бюджету у сільській місцевості (6,00 грн. + 4,00 грн.);

73% -  батьківська плата, 27% - кошти місцевого бюджету в міській місцевості (7,30 грн. + 2,70 грн.);

- від 3-х до 6-ти років - 12 грн.:
60% - батьківська плата, 40% - кошти місцевого бюджету у сільській місцевості (7,20 грн. + 4,80 грн.);

73% -  батьківська плата, 27% - кошти місцевого бюджету в міській місцевості (8,76 грн. + 3,24 грн.).

Батьківська плата за харчування дітей у дитячих садках нараховується за фактичне перебування дитини у закладі. Дітям з багатодітних сімей надається пільга по харчуванню у розмірі 50 % (323 дитини), малозабезпеченим – 100% (9 дітей). Також звільнені від батьківської плати за харчування діти – сироти та позбавлені батьківського піклування (7 дітей).  

В зв’язку з районною програмою згідно розпорядження голови районної державної адміністрації від 17.06.2015 р. № Р – 221/0/56 – 15  та наказу відділу освіти від 28 липня 2015 р. за № 149/1 з 01.08.2015 р.  звільнені від плати за харчування діти переселенці та батьки яких знаходяться в зоні АТО ( 52 дитини). Пільги надаються згідно поданих батьками заяв, документів на право отримання пільги.

           Згідно відомостей обліку витрат продуктів на 1 дитину постійно в ДНЗ проводиться аналіз виконання натуральних норм харчування, який фіксується у відповідному журналі. В 2015 році норми харчування в дошкільних закладах в середньому по району виконані на 62%, що в порівнянні з показниками за 2014 рік погіршилось на 4 відсотки . Не відповідають нормам найбільш біологічно повноцінні продукти, які містять білок: м'ясо, молоко , яйце, риба, сир кисломолочний та твердий, фрукти і соки. Аналіз виконання натуральних норм основних продуктів харчування, які склали за 2015 рік: м'ясо - 89 %, масло вершкове – 99 %, масло рослинне – 97 %, молоко – 40 %, яйце - 58 %, овочі – 84 %, картопля – 95 %, риба – 52 %, сир кисломолочний – 37 %, сир твердий – 35 %, фрукти – 20%, соки – 43%. 
         Постачання продуктів харчування здійснюється   згідно договорів та за наслідками проведених тендерів.  

          Контроль за якістю харчування здійснюється відділом освіти, СЕС.          Питання харчування дітей, матеріально – технічний стан ДНЗ  постійно розглядається на нараді з керівниками та на колегії відділу освіти.

          Харчування дітей  проводиться згідно примірного двотижневого меню на літньо –осінній та зимово – весняний періоди, яке затверджене відділом освіти та погоджено з територіальним відділом держсанепідемслужби. Але у переважній більшості дошкільні навчальні заклади не дотримуються цього примірного меню в зв’язку з не своєчасним проведенням тендерів і завезенням потрібних для приготування страв продуктів. На даний час вже всі тендери проведені і продукти доставляються в повному об’ємі і своєчасно. Під час атестації закладів було виявлено, що щоденне меню в деяких групах Червоненського ДНЗ «Берізка», Лозуватського ДНЗ «Берізка», Веселівського ДНЗ «Сонечко», с. Новий Шлях «Барвінок» в куточках для батьків взагалі були відсутні , або без виходу страв. Покращилось становище щодо наявності оновлених технологічних карток, які виготовлені з посиланням на рецептурний довідник і відповідають Інструкції з організації харчування в дошкільних навчальних закладах. 
           Методичною службою відділу освіти  постійно проводяться методичні об’єднання медичних сестер, керівників закладів з даного питання. Протягом  минулого року було проведено 3 засідання МО медичних працівників.  Спільно з СЕС була  проведена нарада щодо вивчення Інструкції по харчуванню та новими санітарними правилами з працівниками усіх категорій ДНЗ, які задіяні в організації харчування. 

Потребує вирішення питання відсутності у відділі освіти технолога для здійснення контролю за організацією харчування в дошкільних навчальних закладах та надання допомоги. На сьогоднішній день ці обов’язки виконує методист відділу освіти.
         Проблемою є забезпечення дошкільних навчальних закладів медичними кадрами. В  6 ДНЗ  відсутні медичні сестри (Валівський, Гейківський, Златоустівський, Красінський, Христофорівський, с. Новий Шлях). Лише у 8 з 19 садків медсестри працюють на повну ставку, у інших закладах за штатним розписом лише 0,5 ставки (приблизно 600 грн.). Можливо це і є одним з основних факторів чому не хочуть йти на посаду медичної сестри в дитячий садок. Але ми подали заявки до центру зайнятості про вакансії, і сподіваємось покращення становища у цьому напрямку.
