Інформація 
по організації харчування дітей 

Питання охоплення безкоштовним харчуванням учнів, якість приготування страв, дотримання норм та збалансованість харчування на постійному контролі відділу освіти та адміністрацій шкіл. 

В усіх навчальних закладах району школярів годують гарячими обідами.


Вартість харчування дітей становить 6 грн. на кожного учня в день. Такий розмір денної грошової норми визначено з урахуванням потреби у раціональному харчуванні та санітарно-гігієнічних вимог для дітей віком від 6 до 18 років.

В усіх навчальних закладах створено комісії з контролю організації та якості харчування у складі: заступників директора, голів профспілкового комітету, членів батьківської ради, медичних сестер та призначених інспекторів з харчування, які ревізують  закладку продуктів, приготування страв, організацію харчування та ведення відповідної документації.

Порядок організації харчування здійснюється згідно чинного законодавства та складається з наступних факторів:

·  відпрацювання режиму і графіка харчування дітей, 

· визначення постачальника продуктів харчування і продовольчої сировини,

· приймання продуктів гарантованої якості, 

· складання меню-розкладу, 

· виготовлення страв, 

· надання дітям  готових страв, 

· ведення обліку дітей, які отримують безоплатне харчування, 

· інформування батьків про організацію харчування дітей у закладі.

В районі створено дієву систему по забезпеченню якісним харчуванням дітей, а саме, при постачанні продуктів харчування постачальниками обов’язково надаються сертифікати якості. 


 В усіх школах працюють кваліфіковані кухарі.

Відповідно до розпорядження голови Криворізької райдержадміністрації від 28.08.2015 №Р-318/0/56-15 «Про спільні дії дошкільних навчальних закладів і органів місцевого самоврядування з питань організації харчування дітей та забезпечення безкоштовним харчуванням учнів 1- 4 класів загальноосвітніх шкіл та дітей пільгових категорій 5 -11 класів», з метою забезпечення соціального  захисту  дітей-сиріт та дітей, які залишились без батьківського піклування та дітей із прийомних сімей; дітей-переселенців та дітей, батьки яких на теперішній час задіяні або загинули в ході антитерористичної операції на сході України мають змогу безкоштовно харчуватись діти вищезазначених категорій.
Нещодавно під час засідання постійної комісії районної ради з питань освіти було розглянуто Програму «Організація харчування учнів 1-4 класів загальноосвітніх навчальних закладів Криворізького району на 2016 рік». Всі члени комісії погодилися із необхідністю її прийняття під час чергової сесії районної ради.
Інформація 

щодо організації харчування учнів шкіл у ІІ семестрі 2015/2016 н.р.

·  Кількість учнів 1 — 11-х класів у ЗНЗ – 3443
· З них учнів, які охоплені гарячим харчуванням – 2549 (74%)
· Кількість учнів 1 - 4-х класів у ЗНЗ – 1558 на 100 % забезпечені безкоштовним гарячим харчуванням 
· Забезпечені безкоштовним харчуванням діти – переселенці з Донецької, Луганської областей та АР Крим – 20
· Забезпечені безкоштовним харчуванням діти, батьки яких знаходиться в зоні АТО – 80
Забезпечено безкоштовним харчуванням дітей пільгової категорії загальноосвітніх навчальних закладів та дошкільних навчальних закладів, а саме: діти-сироти та під опікою (100%); діти з малозабезпечених сімей (100%); переселенці (100%); діти, батьки яких захищали чи захищають територіальну цілісність і незалежність України в зоні проведення АТО та діти, батьки яких загинули в ході антитерористичної операції на сході України (100%) з вересня 2015 року по травень 2016 року.

Слід сказати декілька слів про організацію харчування у найбільш віддалених закладах нашого району.

Валівська ЗОШ  особлива тим, що організовує харчування для Христофорівської ЗОШ. Завіз продуктів тут відбувається вчасно, всі необхідні документи (сертифікати, накладні) в порядку.

Недайводський НВК один з найкращих закладів, в якому охоплено гарячим харчуванням 98% дітей. Затримок із поставкою продуктів немає.

Златоустівська ЗОШ. Завіз продуктів відбувається своєчасно, якість продуктів відповідає нормативним вимогам, усі документи є в наявності.

Червонозабіницька ЗОШ. Забезпечені усіма продуктами, зокрема молочними, продукти постачаються згідно графіку.


Лозуватська ПШ-сад. Продукти  після замовлення відразу підвозяться, якщо виникають питання до постачальника – все вирішується одразу. 

Питання забезпечення та охоплення харчуванням дітей дошкільних закладів та  учнів шкіл знаходиться на постійному контролі відділу освіти.
