Про стан діяльності дошкільних груп навчально-виховних комплексів

            У відповідності до річного плану роботи районного методичного кабінету наприкінці 2015 року  вивчалося питання стану організації роботи  дошкільних груп, які знаходяться в складі  навчально-виховних комплексів.

      Під час роботи проведено аналіз кадрового, матеріально-технічного, методичного забезпечення, діяльності педагогічних працівників та  моніторингу відвідування дітьми дошкільних груп.
            В Криворізькому  районі на даний час функціонують 7 навчально-виховних комплексів з 14 групами для дітей дошкільного віку, в яких виховується  241 дитина, що становить 17 % від загальної кількості дітей в дошкільних  закладах. 
             Докладна довідка про роботу НВК буде направлена в заклади, а зараз  я хочу акцентувати вашу увагу на тому позитивному, що є в системі навчальних комплексів і на питаннях, які потребують вдосконалення, уваги керівництва цих закладів.
             Отже,  в цілому в НВК створені матеріально-технічни умови для утримання дітей дошкільного віку та організації навчального процесу в них відповідно базовому компоненту дошкільної освіти. Доцільно зазначити позитивний досвід роботи адміністрації закладів, педколективів щодо покращення матеріальної бази, створення розвиваючого середовища в дошкільних групах: власними силами проведена реконструкція та естетичне оформлення приміщень закладу в музичний та спортивний зали та здійснюється   робота щодо оформлення методичного кабінету в Недайводському НВК ; замінено на сучасні, дитячі меблі в Оржонікідзенському НВК;, поповнено спортивний інвентар в Новопільському НВК, створені осередки для проведення сюжетно-рольових ігор в Надеждівському, Лозуватському, Зеленогайському НВК. 
Відкриття НВК на базі Новопільської, Надеждівської, Зеленогайської шкіл (це останні, які були відкриті) значно збільшило охоплення дітей дошкільною освітою в цих мікрорайонах, що позитивно відбилось на результатах  підготовки дітей до навчання в школі.
             Провести якісний  моніторинг з проблеми адаптації дитини до школи складно із-за відсутності психологів в закладах, але результати спостережень за дітьми, відгуки вчителів перших класів свідчать про те, що діти  старшого дошкільного віку, які останній рік знаходились в дошкільній групі НВК  краще адаптувались до навчання в першому класі.         

           Завдяки районному проекту наступності, який був запроваджений районним  методичним кабінетом в 2013 році, зв’язки між школами та дошкільними закладами стали більш активними та змістовними. А саме в умовах НВК безліч можливостей для забезпечення  наступності по багатьох напрямках між дошкільної та шкільною ланками: скажемо. е декілька спільних проектів в Лозуватському НВК, сподіваємось, що директори НВК побачать цю  роботу на семінарі-практикумі в березні місяці; заслуговує на увагу робота музичного керівника Орджонікідзенського НВК Репниної по навчанню дітей основам хореографії починаючи з раннього віку; навчання дітей англійській мові, починаючи з дошкільного віку в Новопільському НВК,  робота з розділу «Ознайомлення з природою» в Надеждівському НВК. Нажаль, це окремі одиничні приклади. В тому ж Оржонікідзенському НВК дуже богато уваги приділяеться вихователями дошкільних груп роботі з організації трудового виховання з рослинами в куточку природи , в класах початкової школи ця робота не  продовжується,  Складається враження, що  дитячий садок і школа в умовах НВК працюють як два окремих організми, за змістом навчально-виховної роботи, поки що вони не стали єдиним закладом.
Останнім часом були виправлені порушення в організації режиму життєдіяльності деяких дошкільних груп (Новопільський НВК), коли режим харчування дітей був пристосований до роботи шкільної столової.а заняття в дошкільних групах схожі на шкільні уроки На сьогодні режим роботи дошкільних груп в НВК відповідає вимогам Санітарних правил утримання дітей в дошкільних закладах. Водночас під час перевірок виявлялись порушення режиму дня, такі, як значна затримка тривалості заняття, вихід дітей із запізненням на прогулянку, не дотримання нормативного часу її проведення, а то і взагалі її відсутності; не проведення ранкової гімнастики, не дотримання графіку рухової активності дітей та інші .Тому е над чим працювати.
Результати аналізу показників річного звіту свідчать про стабільний достатній, (вище 70%) в 2015 році  стан відвідування дітьми груп в більшості НВК. Проте, викликає занепокоєння відвідування дітьми Грузького та Орджонікідзенського  НВК. Захворюваність на одну дитину в цих закладах не надто висока, тому причиною низького відвідування е, так звані, інші причини, яки не е поважними.  Протягом 2015/16 навчального року в Грузькому НВК фактично функціонує одна група з двох, заявлених  на тарифікації в вересні 2015р.

Дошкільні групи навчально - виховних комплексів укомплектовані педагогічними кадрами, всі  мають педагогічну освіту,  своєчасно проходять курсову перепідготовку на базі ДОІППО. Варто відмітити значні власні зусілля педагогічних працівників Недайводського  ,Орджонікідзевського НВК щодо отримання фахової дошкільної освіти.  Потребує поліпшення освітній фаховий рівеньв   Зеленогайському і Надеждівському НВК, де взагалі спеціалісти з дошкільною освітою відсутні. А якщо немає фахової дошкільної освіти у педагогів груп, відповідальних осіб, які курирують роботу дошкільної ланки, то про яку освітню діяльність може йти мова?? Тоді можна говорити лише про елементарний догляд за дитиною.
Потребує серйозного поліпшення  навчально-матеріальна база для організації ігрової діяльності, як основного виду діяльності дітей в дошкільному віці. Виконання Типового переліку обов’язкового обладнання навчально-наочних посібників та іграшок в дошкільних навчальних закладах,  затвердженого наказом МОіН України не вище як на 57%: Обмаль дидактичних ігор: настільно-друкованих, лялькових театрів. Дуже мала насиченість зон сюжетно-рольових ігор. Недостньо іграшок для ігор на майданчику (в основному – це пісочні набори). Іграшок для зимового періоду немає зовсім. Не в усіх  закладах є куточки для ігор з піском та водою, не розгорнуті спортивні зони для забезпечення рухової активності дітей в групових приміщеннях На території  Грузького НВК практично відсутні ігровий та спортивний  майданчики.
Календарне планування роботи ведеться відповідно вимог Базового компоненту за програмами «Українське дошкілля», «Впевнений старт» Програмами і навчальними, методичними  посібниками до них заклади забезпечені.  Аналіз планів  дозволяє констатувати, що  планування роботи в дошкільних групах потребує ретельного постійного контролю. Так  у більшості закладів не в повному обсязі планується робота з дітьми в ранкові часи та другу   половину дня, не завжди планується закріплення навчального матеріалу у інших видах діяльності. ігрові  моменти, словникова робота, хід занять. В різновікових групах (Грузький, Недайводський, Зеленогайський НВК) не планується ускладнення програмових вимог освітньої діяльності відповідно віку дітей, а це означає, що під час проведення занять завжди  вік дитини враховується.
Виходячи з аналізу протоколів педагогічних рад можна сказати, що питома  вага питань, що стосуються дошкільної ланки НВК на педагогічних радах, як і в планах методичної роботи, дуже незначна. На розгляд педагогічної ради  не пропонується питання аналізу виконання навчально-виховних програм в дошкільних групах. Відсутні рішення про  затвердження програм, як основних, так і парціальних, за якими здійснюється навчально-виховний процес в групах,  форм планування  та інші питання, які повинні бути проведені в роботу закладу через рішення педагогічної ради. Видаються, головним чином, організаційні накази. 
Недоліки в роботі пояснюються відсутністю належного контролю за діяльністю дошкільних груп. Аналіз управлінської діяльності свідчить про те, що в більшості закладів контролюють, координують і спрямовують роботу дошкільних груп в кращому випадку, лише директори НВК. Виключенням є Надеждівський навчально-виховний комплекс, де скоординовано дії адміністрації закладу щодо організації контролю та наданню методичної допомоги педагогічним кадрам з дошкільної освіти, і це закріплено в посадових обов’язках директора, заступників директора з навчальної та виховної роботи. 

Дієву систему внутрішнього контролю створено лише у Надеждівському, Лозуватському НВК: в наявності щомісячні циклограми внутрішнього контролю. Коло вивчень охоплює актуальні питання здійснення навчально-виховної та методичної роботи, заходів щодо її вдосконалення. Дотримано періодичність відвідування занять та режимних моментів, зазначено рекомендації та пропозиції щодо вдосконалення професійної майстерності педагогів.
Про те, що контроль за навчальним процесом дошкільних групах  інших  НВК здійснюється формально  свідчить недостатня кількість записів в книгах контролю адміністрації закладів, а в деяких закладах (Орджонікідзенський) вони відсутні взагалі.
З метою надання методичної допомоги директорам НВК  районним методичним кабінетом було заплановано та проведено два семінари, готується  семінар на базі Лозуватського НВК , вважаємо, що вони допомогли керівникам в організації роботи з дошкільними групами. Проте  система внутрішкільного контролю за організацією роботи дошкільних груп НВК потребує значно вдосконалення.

