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Підсумки оздоровлення дітей та підлітків району влітку 2015 року
       Одним із найважливіших стратегічних завдань нашої держави в забезпечені соціального захисту дитинства є реалізація  права дітей на відпочинок та оздоровлення. Враховуючи складну соціально-економічну ситуацію в країні, держава сьогодні робить усе можливе для забезпечення якісного оздоровлення та змістовного  відпочинку дітей. Порівняно з минулим роком, кількість пристосованих таборів на базі ЗНЗ збільшилась. Після ремонтних робіт, проведених влітку 2104 року, у цьому році запрацював пристосований табір „Радість” на базі Новопільської ЗОШ. За період проведення оздоровчої кампанії влітку 2015 року різними формами відпочинку було охоплено 2 458 дітей шкільного (82%) та 1 320 дітей дошкільного віку. Протягом 14 днів в червні місяці на базі всіх 23 загальноосвітніх навчальних закладів працювали пристосовані табори денного перебування, в яких організовано  відпочило 2176 дітей, що становить 70 % від загальної кількості дітей шкільного віку. Особливу увагу в наданні оздоровчих послуг адміністрація навчальних закладів приділяла дітям, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки.  За кошти місцевого бюджету, з розрахунку 12 грн. на добу,  530 дітей були забезпечені  дворазовим безкоштовним гарячим харчуванням на суму 88 тис грн. Організація харчування дітей із сімей внутрішньо переміщених осіб з АР Крим, Донецької, Луганської областей в таборах денного перебування здійснювалась за рахунок коштів батьків (65 тис грн), а також за підтримки сільських та селищних голів, приватних підприємців, спонсорів району (15 тис грн.) Загальна сума витрачених коштів становила  168 тис грн. У той же час, за спонсорські кошти були придбані паливні матеріали, канцтовари, продукти харчування, спортивний та ігровий інвентар для Лозуватської ЗОШ №2, Червоношахтарської ЗОШ, Христофорівської ЗОШ, Радіонівської ЗОШ, Лозуватської ЗОШ №1, Глеюватської ЗОШ, Орджонікідзенської ЗОШ, Червонозабійницької ЗОШ.    

  Прикладаючи спільні зусилля, ми разом отримали добрий результат. Педагоги навчальних закладів та шкільний персонал протягом літньої зміни створювали належні умови для змістовного відпочинку дітей, пропагуючи здоровий спосіб життя, сприяли творчому, духовному та інтелектуальному розвитку дітей. Завдяки спонсорських надходжень для дітей, які відпочивали у пришкільних таборах „Абсолют” (Лозуватська ЗОШ №1), „Шкільна родина”(Радіонівська ЗОШ) були організовані тематичні, змістовні  екскурсії до м. Чигирина Черкаської обл.,  біосферного заповідника Асканія – Нова Херсонської обл. За кошти батьків та спонсорів діти усіх пристосованих таборів мали змогу відпочивати у парковій зоні Криворіжжя та ботанічного саду, відвідувати театральні вистави, розважальні центри та плавальні басейни. Вперше  в пристосованих таборах організатори започаткували роботу мовних загонів, в яких велика увага акцентувалась на вивченні дітьми іноземної мови.  Близько 400 учнів щоденно удосконалювали свій рівень знань з англійської  мови разом із вчителями – іноземцями та волонтерами. Як приклад,  20 дітей  з табору „Веселка” Лозуватської школи №2 під керівництвом волонтера з американського м. Клівленду штату Огайо, об’єднавшись у вікові групи, вивчали граматику, грали, співали та спілкувались не лише між собою, а й носієм іноземної мови, що в свою чергу обов’язково сприяло розвитку інтелектуальних здібностей дітей.

              Реалізуючи права дітей на повноцінне оздоровлення та відпочинок, завдяки зусиллям місцевої влади, 32 дитини з числа дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, влітку 2015 року мали змогу оздоровитись у дитячому таборі „Дельфін” м. Скадовська Херсонської області. На закупівлю путівок з місцевого бюджету використано майже 99 тис. грн. Нажаль, рівень охоплення оздоровчими послугами дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування у заміському оздоровчому таборі, у цьому році низький і становить всього 42 % від  їх загальної кількості. Недостатньою була робота навчальних закладів з опікунами, які надали перевагу оздоровленню підопічних їм дітей у пристосованих таборах (42%). Сподіваємось, що на майбутній рік керівниками шкіл будуть проведені відповідні заходи щодо першочерговості та стовідсоткового забезпечення оздоровчими послугами дітей, які потребують особливої соціальної уваги, зокрема дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.       

              Протягом 2015 року за кошти державного та обласного бюджетів в дитячих оздоровчих таборах „ Молода Гвардія”, „Перлина Придніпров’я”, „Веселка”  оздоровились 57 дітей пільгової категорії. На особливому контролі навчальних закладів було оздоровлення дітей з прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу. 18 дітей  шкільного віку за рахунок держави відпочили й оздоровились у лікувальних та оздоровчих закладах.  
             Велика увага під час літньої оздоровчої кампанії влітку приділялась дітям дошкільного віку, усі вони були  переведені на режим роботи дитячих оздоровчих закладів. За рахунок бюджетних асигнувань та спонсорських коштів в дитячих дошкільних закладах витрати на харчування  збільшились на 10 %, діти забезпечувались додатковим сніданком - свіжими фруктами, ягодами та овочами. Основні завдання для працівників дошкільних навчальних закладів були спрямовані на повноцінний відпочинок, зміцнення здоров я, задоволення інтересів і духовних запитів відповідно до  потреб дітей, забезпечення їх повноцінного відпочинку й оздоровлення влітку. 

     В цілому, робота пристосованих таборів здійснювалась на належному рівні, значних порушень протягом зміни не було  виявлено, але в організації оздоровчої кампанії є й недоліки, які впливали на якість оздоровлення та відпочинок дітей. Так, не зважаючи на проведені заходи навчальних закладів з підготовки до роботи пристосованих таборів, за результатами перевірки   під час об’їзду шкіл, представниками санітарноепідеміологічної служби м Кривого Рогу, було виявлено низку недоліків, а саме: відсутність питної води для миття посуду, незабезпеченість якісних умов для додержання особистої гігієни, відсутність централізованого водопостачання в приміщення медичного кабінету, невідповідність кухонного обладнання на харчоблоках тощо.   
За підсумками перевірок, які здійснювали методисти відділу освіти, була виявлена невідповідність кількості  присутніх дітей із складеним списком, в деяких таборах нечітко здійснювався контроль за використанням спонсорських коштів. Не завжди своєчасно вівся облік відвідування дітей, про що свідчить відсутність записів у журналах та контроль за здійсненням харчування дітей, присутніх у таборі. Не своєчасно  реєєструвались виходи загонів за територію табору. Не завжди правильно велись розрахунки за харчування. А в щоденному раціоні відзначалася недостатня кількість свіжих овочів та фруктів.   

    Цього річ  на організацію оздоровчої  кампанії та закупівлі путівок в оздоровчий табір,  з місцевого бюджету було виділено близько  284 тис. грн. Але,  враховуючи особливості нинішньої ситуації в країні та ризики, пов’язані з безпекою дітей, опікуни дітей – сирті та дітей, позбавлених батьківського піклування, відмовились від оздоровлення своїх підопічних за межами Криворізького району та погодились на їх відпочинок  у пристосованих таборах на базі загальноосвітніх навчальних закладів. Серед 76 дітей шкільного віку, які виховуються в сім’ях громадян, в заміському таборі відпочили й оздоровились лише 32 дитини (42%)  Цей факт говорить про недостатню роз яснювальну та інформаційну роботу адміністрації та педагогів загальноосвітніх навчальних закладів з опікунами та особами, що їх замінюють щодо виконання їхніх обов язків  відносно підопічних в питанні оздоровлення та відпочинку. Насправді, враховуючи сьогоднішні реалії, далеко не кожна сім’я може відправити свою дитину на море або в дитячий санаторій. Навіть путівка в заміський табір вимагає значних матеріальних витрат. Маючи 284 тис грн. з місцевого бюджету ми використали лише 99 тис. грн., а це означає, що, нажаль, цільове використання коштів на оздоровлення дітей здійснено не в повній мірі.

                Протягом 2015 року до початку оздоровчої кампанії за кошти державного та обласного бюджетів в дитячих оздоровчих таборах „ Молода Гвардія” та „Перлина Придніпров’я” оздоровились 30 дітей пільгової категорії. З 01 червня  по  27 липня додатково в цих таборах охоплені оздоровчими послугами 18 дітей. 5 дітей з багатодітних сімей за рахунок обласного бюджету оздоровились у таборі „Веселка”. 

       Різними формами відпочинку продовжують оздоровлюватись і сьогодні учні загальноосвітніх навчальних закладів (оздоровлення у санаторіях, оздоровчих таборах за кошти державного бюджету). Через Криворізьку центральну лікарню через лікування в дитячих санаторіях оздоровлені  діти з різними діагнозами, які стоять на обліку у ЦРЛ.
