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              Відповідно до спільного наказу  департаменту охорони здоров я та департаменту освіти і науки облдержадміністрацій та спільного наказу відділу освіти Криворізького району та Криворізького районного центру первинної медико – санітарної допомоги  на початку навчального року у районі сто відсотково було проведено профілактичні медичні огляди школярів. За результатами профілактичних оглядів по кожній обстеженій дитині шкільного віку було видано довідки форми о86 \0 з зазначенням висновків щодо стану здоров я, встановлений за наявності діагноз та рекомендації щодо постановки на диспансерний облік у вузьких медичних працівників та рекомендації щодо лікування. На даний час усі зазначені довідки по профоглядам передані до загальноосвітніх навчальних закладах та знаходяться у шкільних медичних сестер з метою надання дітям необхідної медичної допомоги щодо наданих рекомендацій та проведення з дітьми та батьками інформаційно – просвітницької роботи, спрямованої на поліпшення стану здоров я дітей шкільного віку району.  Усім дітям шкільного віку визначено пробу Руф є та визначено загальний соматичний стан та групу для занять фізичним вихованням. 
           Аналізуючи відсоток виявлених порушень психофізичного розвитку за нозологіями захворювань, цьогоріч простежується незначна, проте  позитивна динаміка зменшення кількості дітей району, які мають різні види захворювань порівняно з минулим роком  на 65 учнів (відсоток здорових дітей за результатами проведених медичних оглядів цього року складає 79% замість минулорічного показника 74%). За результатами профоглядів 723 дитини шкільного віку мають різні види порушень у розвитку, 58 дітей з числа дітей – інвалідів району навчаються у загальноосвітніх навчальних закладах району.
         Незмінними є показники, які відображають збільшення кількості діагностованих порушень  опорно – рухового апарату, що цього річ на два  відсотки більше за минулорічні показники. За результатами профоглядів виявлено 191 дитина з порушенням опорно – рухового апарату, сколіозами, порушенням постави. 16 дітей шкільного віку з порушеннями опорно-рухового апарату не здатні до самообслуговування. Дані факти свідчать про необхідність проведення педагогічними та медичними працівниками навчальних закладів профілактичної та просвітницької роботи з учнями та батьками щодо профілактики порушення постави, дотримання активного способу життя та режиму дня, виконання фізичних навантажень, зменшення кількості часу, проведеного за комп’ютером, профілактична робота з даного профілактичного напрямку повинна вестися також вчителями фізичного виховання на заняттях з фізичної культури. Медичні та педагогічні працівники навчальних закладів повинні неухильно дотримуватися рекомендації листків здоров я щодо маркування шкільних меблів відповідно до зросту дітей та їх правильної посадки за шкільними партами.
            Порушення гостроти зору за результатами проведених профілактичних оглядів мають 128 дітей складає близько 2,5 відсотків. Більша частина порушень зору у дітей є не вродженою, а набутою за роки навчання у дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах. Такий показник захворюваності зору потребує значного покращення роботи з питань дотримання дітьми, батьками та педагогами навчальних закладів санітарних  норм гігієни зору, чіткого контролю кількості часу, проведеного за комп’ютером та телебаченням, дотриманням вимог СанПіну щодо освітлення приміщень. Медичні працівники медичних установ та шкільні медичні слідкувати за дотриманням рекомендації відповідно до встановленого діагнозу у листку профілактичних медичних оглядів (форма 086\0).
Порушення слуху за результатами профілактичних медичних оглядів мають 12 учнів. 

17 учнів за результатами профілактичних медичних оглядів є часто та тривало хворіючими з загальною соматичною ослабленістю. 
Без змін порівняно з минулим навчальним роком залишаються показники результатів цьогорічних профілактичних медичних оглядів щодо захворювань нервової системи та порушення психологічного розвитку дітей шкільного віку, що складає 2%. Порушення психологічного розвитку виявлено у 16 дітей шкільного віку. 26 дітей з розумовою відсталістю навчаються в загальноосвітніх навчальних закладах за різними формами навчання, частині з них надається корекційна допомога в умовах навчально-реабілітаційних центрів обласного підпорядкування м. Кривого Рогу. 13 дітей шкільного віку мають глибоку та тяжку розумову відсталість та не підлягають навчанню. Виконання рекомендацій медичних працівників у листку профоглядів ускладнюється відсутністю у районній та 8  міській дитячій лікарні дитячого психіатра, обстеження та лікування дітей, постановка їх на облік дітей Криворізького району здійснюється в умовах Криворізького міського психоневрологічного диспансеру, до якого батьки Криворізького району звертаються неактивно, не виконуючи рекомендації, зазначені у листку профоглядів, що у подальшому призводить до погіршення стану формування шкільних навичок, зниження рівня адаптаційних процесів, девіації у поведінці. З даного напрямку закликаю інформувати батьків про отримання консультативної допомоги в умовах районної психолого – медико – педагогічної консультації.  
Значна частина дітей району шкільного та дошкільного віку мають порушення мовленнєвого розвитку. За даними профоглядів встановлено також певну кількість тяжких порушень мовленнєвого розвитку школярів унаслідок неврологічних порушень та порушень психологічного розвитку, що також потребує системної корекційно – розвивальної допомоги з раннього віку в умовах дошкільних навчальних закладів. З огляду на дані факти, зважаючи на значну кількість дітей з порушеннями мовленнєвого розвитку з нормою інтелекту або зниженням інтелектуального функціонування на даний час в районі планується створення логопедичних груп на базі Радушанського ДНЗ «Ромашка», Лозуватського ДНЗ «Берізка» та Глеюватського ДНЗ «Віночок».      
За цьогорічними результатами профілактичних оглядів без змін залишається рівень захворюваності органів дихання, який складає 1,5%, що на 0,5% менше за минулорічні показники, захворювання сечостатевої системи протягом двох останніх років становлять півтора відсотки.

Кількість учнів, яких за результатами проведених у даному навчальному році медичних профілактичних оглядів направлено на консультацію до вузьких медичних працівників, становить 7%, що на 2 відсотки більше минулорічного показника та пов’язано здебільшого з перепрофілюванням роботи педіатрів, реформуванням медицини з орієнтуванням на сімейну.  

            Показники результатів  медичних оглядів щодо захворюваності серцево – судинної системи учнів району, яка минулого року складала  близько  4,5 %  в цьому році зменшено на півтора відсотки.

            За результатами профоглядів виявлено 55 випадків захворювання кишково – шлункового тракту, 46 випадків захворювання сечовивідної системи та нирок, 43 випадки захворювань центральної нервової системи, 23 випадки захворювань жовчовивідних шляхів, 28 випадків ендокринних захворювань.
            Такі результати проведених профілактичних оглядів у цьому навчальному році є показниками для організації та втілення медичного, психолого – педагогічного  та соціально – середовищного комплексу заходів, спрямованих на покращення соматичного, фізичного та психологічного здоров я дітей.          

До коригованих профілактичних факторів відносяться:

· дотримання режиму дня, уникнення психічних та фізичних перенавантажень;

· повноцінне збалансоване харчування;

· уникнення шкідливих звичок;

· дотримання активного способу життя, заняття в спортивних гуртках та секціях;

· створення позитивного сімейного та шкільного психологічного мікроклімату для дітей;

· щорічне проходження профілактичних медичних оглядів;

·  рання діагностика порушень психофізичного розвитку;

· профілактика травматизму та інфекційних хвороб;

Важливою є також робота шкільних медичних сестер, ведення обліку та робота з дітьми диспансерних груп.

            Отримання позитивного результату у роботі з охорони здоров’я школярів можливе лише за умови спільної скоординованої співпраці між  освітніми закладами, медичними установами району та батьками учнів. 

Одним з пріоритетних напрямків роботи загальноосвітніх навчальних закладів є збереження здоров’я школярів. Першими і найважливішими кроками у даному питанні є стовідсоткове вчасне щорічне  проходження учнями шкіл профілактичних медичних оглядів з метою  ранньої діагностики та надання вчасної медичної допомоги на ранніх етапах захворювання. Важливим кроком є також проходження учнями обстеження психолого – медико – педагогічною консультацією та зміна форми чи програми навчання у випадках соматичних захворювань та порушення психологічного розвитку з метою уникнення психічних та фізичних перенавантажень учнів з вказаними захворюваннями. 

