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ПРОГРАМА
харчування в навчальних закладах дітей, сім’ї яких виїхали з Донецької, Луганської 

областей та АР Крим і проживають на території  Криворізького району та дітей, батьки яких мобілізовані і знаходяться або знаходились в зоні АТО у навчальних закладах Криворізького району на 2014-2015 роки

1. Склад проблеми та обґрунтування необхідності її розв'язання програмним методом.
Програма харчування в навчальних закладах дітей, сім’ї яких виїхали з Донецької, Луганської 

областей та АР Крим і проживають на території Криворізького району та дітей, батьки яких мобілізовані і знаходяться або знаходились в зоні АТО у навчальних закладах Криворізького району на 2014-2015 роки (далі - Програма) розроблена з урахуванням забезпечення раціонального повноцінного харчування учнів у навчальних закладах району.
Необхідність її створення пов'язана із забезпеченням харчуванням у навчальних закладах району дітей, сім’ї яких виїхали з Донецької, Луганської областей та АР Крим і проживають на території Криворізького району та дітей, батьки яких мобілізовані і знаходяться або знаходились в зоні АТО у навчальних закладах Криворізького району.
2. Мета Програми
Метою Програми є забезпечення раціональним повноцінним харчуванням дітей, сім’ї яких виїхали з Донецької, Луганської областей та АР Крим і проживають на території Криворізького району та дітей, батьки яких мобілізовані і знаходяться або знаходились в зоні АТО у навчальних закладах Криворізького району.
Розв'язання зазначених проблем потребує скоординованих дій місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, що може бути забезпечене шляхом прийняття Програми.
3. Шляхи та засоби розв'язання проблеми
Основними засобами розв'язання проблеми є забезпечення безкоштовним харчуванням дітей, сім’ї яких виїхали з Донецької, Луганської областей та АР Крим і проживають на території Криворізького району та дітей, батьки яких мобілізовані і знаходяться або знаходились в зоні АТО у навчальних закладах Криворізького району.
4. Перелік завдань Програми
Серед основних завдань Програми:
- забезпечення безкоштовним харчуванням дітей, сім’ї яких виїхали з Донецької, Луганської областей та АР Крим і проживають на території Криворізького району та дітей, батьки яких мобілізовані і знаходяться або знаходились в зоні АТО у навчальних закладах Криворізького району;
- створення умов для повноцінного харчування учнів.
5. Строки виконання Програми
Програма виконується в один етап. 
Строк виконання - до 31 травня 2015 року.
6. Організація управління та контролю за ходом виконання Програми

Організація виконання Програми покладається на відділ освіти Криворізької райдержадміністрації - районного замовника Програми.
Співвиконавцями Програми є галузеві управління та відділи райдержадміністрації, сільські та селищні ради, які в межах своєї компетенції причетні до розробки і виконання Програми.
Строки та форми звітності визначаються планами роботи районної ради, райдержадміністрації, відділу освіти райдержадміністрації й передбачають щоквартальне інформування керівництва районної ради та райдержадміністрації про хід виконання Програми в цілому, її окремих складових до 10 числа місяця, що настає за звітним періодом.
7. Очікувані кінцеві результати виконання Програми
У результаті виконання Програми очікується забезпечення безкоштовним харчуванням дітей, сім’ї яких виїхали з Донецької, Луганської областей та АР Крим і проживають на території Криворізького району та дітей, батьки яких мобілізовані і знаходяться або знаходились в зоні АТО у навчальних закладах Криворізького району.
8. Фінансове забезпечення виконання Програми
Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів місцевих бюджетів та інших джерел, не заборонених чинним законодавством.
Начальник відділу освіти
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