Співдоповідь на серпневу конференцію 2013 рік
Національна стратегія розвитку освіти в Україні конкретизує основні шляхи реалізації концептуальних ідей розвитку освіти, серед яких основною є освіта у продовж життя випереджувального характеру. Саме на реалізацію цих ідей направлена робота районного науково-методичного кабінету та методичних служб навчальних закладів, які разом зі всією областю працюють над проектом «Випереджаюча освіта для сталого розвитку.
Робота освітніх закладів району протягом навчального року спрямовувалася на реалізацію обласного науково-методичного проекту «Креативна освіта для інноваційної особистості» та районної проблеми «Інноваційні технології креативної освіти для самоактуалізації та самореалізації особистості».
Найбільш активними у реалізації основних засад цих проектів є експериментальні заклади, яких у районі  6, з яких Червоношахтарська СЗШ освоює експеримент за двома напрямками. Для порівняння у 2012/2013 навчальному році таких шкіл було тільки 5. Тож, експериментальними є: Червоношахтарська СЗШ, Радушанська СЗШ Радіонівська СЗШ, Широківська, Лозуватська СЗШ №1, Недайводський НВК. Сьогодні розглядається питання входження в режим експерименту Валівської школи за темою «науково-методичні засади впровадження фінансової грамотності в навчально-виховний процес».
Достойно представляють свою роботу освітяни району на обласних, Всеукраїнських та Міжнародних заходах. Так, у Всеукраїнській виставці – презентації «Інноватика в сучасній освіті» (м. Київ, жовтень, 2012) взяла участь Радіонівська школа, у 7-мих Всеукраїнських читаннях з гуманної педагогіки за участю Ш.О.Амонашвілі в м. Києві, в яких педагоги району беруть участь не вперше, Зеленогайська НСЗШ, у Всеукраїнській конференції з питань освіти для сталого розвитку – педагоги Лозуватської та Широківської шкіл, у всеукраїнському семінарі з питань роботи з обдарованими – Гейківська ЗОШ в обласній конференція з питань християнської педагогіки – Зеленопільська НСЗШ, обласному круглому столі творчо працюючих вчителів – Гейківська СЗШ.
На високому рівні були представлені наробки освітян району на обласному семінарі – практикумі  для відповідальних за організацію моніторингових досліджень районних (міських) методичних кабінетів (служб), директорів експериментальних шкіл життєтворчості, який пройшов 23 квітня 2013р. на базі Лозуватської ЗОШ №1. Учасники семінару високо оцінили інноваційний характер методичних заходів, представлених на семінарі. 
Проведений цього рік міжрайонний семінар – презентація роботи дошкільних навчальних закладів дав можливість поділитися з колегами з Павлоградського та Петріковського районів найкращими розробками та моделями організації навчально-виховного процесу у ДНЗ.
З 2013 року науково-методичним кабінетом було започатковано проведення районних науково – практичних конференцій. Цьогорічна була присвячена темі «Реалізація теоретичних та практичних засад випереджаючої освіти для сталого розвитку в умовах сільської школи» та зібрала до участі 160 педагогічних працівників шкіл та дошкільних навчальних закладів.
За підсумками роботи конференції були видані рекомендації та збірка матеріалів: виступів та інших статей педагогів. Сподіваюся, що січневі конференції стануть традиційними і щорічними.
В рамках січневої конференції започатковано відзначення кращих методичних знахідок педагогічних працівників «Методичний бренд року», яке теж стане традиційним. А «Методичний бренд року» - 2012 був вручений Черепановій Тамілі Миколаївні, вчителю Христофорівської СЗШ за активну роботу по впровадженню передового педагогічного досвіду засобами роботи сайту.
Велика увага приділяється науково-методичній роботі з керівниками через проведення постійно діючих семінарів. Протягом навчального року були проведені 4 семінари директорів, 3 для заступників директорів з навчально-виховної роботи, 3 для заступників директорів з виховної роботи та педагогів організаторів, 2 семінари завідуючих дошкільних навчальних закладів
Окремо відзначу, як інтерактивну форму роботи з керівниками – виїзні семінари-тренінги на базі закладів освіти і культури області та України. Такі семінари були проведені для директорів на базі державного музею заповідника І. Карпенка-Карого, та для заступників директорів з НВР на базі музею Петреківського розпису і на базі Криворізької спеціальної школи-інтернату №3. 
З цього року започатковано проведення навчально – методичних тренінгів за участю спеціалістів ДОІППО. Такі тренінги були проведені для керівників за темою:  «Інновації в управлінській діяльності керівника школи із застосуванням ІКТ-технологій в умовах роботи в обласному освітньому просторі» та за темою «Створення системи роботи з творчо обдарованими дітьми».
В районі створені та працюють 22 методичних об’єднання вчителів предметників та 5 методичних об’єднань працівників ДНЗ. Минулий рік був знаковим для РМО, так як ми кардинально змінили організаційні підходи до їх роботи. Ці зміни були обумовлені задачею захисту  навчально-виховного процесу, тому засідання РМО проводилися у канікулярний час. Це дало поштовх для пошуку нових нестандартних форм роботи.
Тому, поряд з традиційними  семінарами – практикумами, було проведено 12 круглих столів, 26 презентаційних заходи для розповсюдження ППД, 34 відкритих уроків та занять, 3 он-лайн конференції, 5 тренінгів з використанням відео уроків, 6 виїзних методоб’єднань, 28 майстер-класів. Особливим розмаїттям форм та методів відмічаються РМО вчителів початкових класів, природничого циклу, художньо естетичних дисциплін, інформатики. 
Недоліком у роботі РМО вважаю низький рівень роботи на сайті методкабінету, який повинен стати скарбничкою кращого передового педагогічного досвіду. Для покращення цієї роботи розроблені заходи, і я думаю що ми виправимо становище. Тим паче з 2013 року разом з усією областю розпочинаємо роботу над новим проектом «Електронний методичний кабінет».
	В рамках кожного районного методичного об’єднання вчителів працювала школа молодого педагога, де основною формою роботи є наставництво. Традиційним вже стало щорічне проведення форуму молодих педагогів, в програмі якого були відкриті уроки, тренінги, майстер-класи від вчителів-наставників, педагогічна майстерня, конкурсна програма.  В цьому році форум пройшов вп’яте на базі Веселівської СЗШ та зібрав 65 молодих педагогів до 3 років роботи.
Важливою складовою науково-методичної роботи є проведення професійних конкурсів педагогічної майстерності, як то «Учитель року – 2013», який відбувся на базі Червоношахтарської СЗШ за номінаціями: фізика, інформатика, музика, російська мова.
Конкурс проходив у нетрадиційній формі, зібрав до участі 12 чоловік. Найактивнішими були педагоги шкіл: Радушанська СЗШ, Кіровська СЗШ,  Грузька НСЗШ по 2 учасника.
	Презентація роботи показала, що всі учасники працюють над визначеними темами самоосвіти, мають напрацьований досвід та методичні розробки. Зростає кількість електронних посібників, розроблених вчителями. 	Активними були учасники у конкурсах на знання сучасних технологій, структури традиційних уроків, різних видів нетрадиційних уроків, моделювання уроку на задану тему, знання предметного матеріалу.
Слід відмітити, як позитивну, роботу адміністрацій Радушанської СЗШ, Червоношахтарської СЗШ, Глеюватської НСЗШ по підготовці вчителів до участі в конкурсі.
Разом з індивідуальною першістю конкурсантів за номінаціями, у програмі заходу був конкурс на краще методичне об’єднання. Слід відмітити нетрадиційні презентації роботи методичних об’єднань, серед яких найбільш інформаційно – насиченою була презентація вчителів інформатики (кер. Остренко О.А.), тому саме це РМО визнане у цьому році кращим. 
Цей рік був плідним і для  конкурсів педагогічної майстерності педагогів, що займаються питаннями вихованням. Це конкурси «Керівник гуртка-2013» та “Класний керівник року”.
Переможцями конкурсу «Керівник гуртка - 2013» за ефективну роботу в організації дозвілля дітей у позаурочний час стали:  Герасимчук Олег Олексійович,  Педюра Григорій Тихонович, Сальнік Анатолій Леонідович. Саме ці керівники множать славу району на рівні області та всієї держави.
Районний тур Всеукраїнського конкурсу “Класний керівник року” виявив найкращих у справі виховання підростаючого покоління. А саме І місце посіла Пишна Наталія Борисівна , Грузька школа, ІІ місце – Зазуля Тамара Анатоліївна, Лозуватська СЗШ №2, ІІІ місце розділили  Кукса Світлана Григорівна, Кіровська та Деревянко Олена Андріївна, Лозуватська СЗШ №1.
[bookmark: _GoBack]Залучаючи творчий потенціал педагогів до вирішення освітніх проблем сьогодення науково-методичний кабінет сприяє професійному розвитку і саморозвитку педагога, а в результаті і підвищення якості освіти Криворізького району.
Стабільність нашого рейтингу в області підкріплюється результатами інтернет – опитування, за якими 47% педагогів знаходять методичну допомогу у працівників районного науково-методичного кабінету. Ми вдячні вам за довіру, будемо намагатися цей відсоток покращити, бо головна мета -  наближення  до потреб і запитів педагогічних працівників. 	  
Щиро вітаю всіх з наступаючим святом Знань. Нехай новий навчальний рік порадує вас високими успіхами ваших учнів та принесе задоволення від плодів вашої праці. Хай завжди вам вистачає сил і мудрості на нові творчі ідеї. Успіхів, нових звершень та здійснення найзаповітніших мрій!
