Вільний навчальний ресурс
	О Ф І Ц І Й Н І   РЕСУРСИ

	http://www.mon.gov.ua - Офіційний сайт Міністерства освіти і науки України. На даному сайті можна знайти всі закони, положення, постанови, накази і т.д., що стосуються різних рівнів освіти. На сторінках сайту також можна дізнатись останні новини, які відбулись в освіті, перспективи розвитку, діяльність органів управління освітою. Сайт має систему пошуку, що дозволяє здійснювати пошук тих чи інших документів, систему розсилки, підписавшись на яку можна отримувати всі новини на власний e-mail. Крім того, всі гості та відвідувачі сайту можуть поспілкуватись на форумі, задати запитання та отримати відповідь. Такий сайт стане в нагоді всім, хто працює в сфері освіти та навчається.




	ОСВІТНІ РЕСУРСИ ДЛЯ ДОШКІЛЬНЯТ ТА ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ
	ОСВІТНІ РЕСУРСИ ДЛЯ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ

	http://abetka.ukrlife.org - Дуже велика дитяча сторінка для маленьких українців. Абетки, казки, читанка, усмішки, приказки, скоромовки, загадки,лічилки.

http://www.solnet.ee   - Дитячий розважально-пізнавальний портал "СОНЕЧКО" - це острівець у величезному морі - Інтернеті для дітей і їх люблячих дорослих. Матеріал представлений різноманітний: ігри, казки, розмальовки, віршики, загадки, прислів'я, "чомучка", поради Поварешкіна, кросворди, ребуси, оповідання про звірят, уроки хороших манер, сценарії дитячих свят, фотогалерея.
http://kazkar.at.ua - це сайт, на якому кожний зможе знайти свою улюблену казку, прочитати або прослухати її.
http://sashka.ucoz.org - сайт для дітей та підлітків «Скринька з секретом». Тут можна залишити свої оголошення, почитати чудові вірші і казки, скачати собі на комп'ютер відомі дитячі пісні, поспілкуватися на форумі або в чаті.
http://www.usovi.com.ua  – освітньо-розважальний online клуб для дітей та їх батьків.На сайті присутні інтрекативні online уроки для дітей.
http://www.soroka-vorona.info - Сайт для дітей та батьків. Тут Ви знайдете багато корисних матеріалів для виховання та розвитку дітей різного віку. Серед іншого: казки, віршики, пісні, загадки, частівки, скоромовки, мультфільми, розмальовки, статті про виховання, колискові.

http://www.luntik.ru – сайт присвячений мультфільму «Лунтик». Лунтик - маленьке пухнасте створіння, який народився на Місяці, але одного разу звалився з неї на Землю. На Землі дружелюбний малюк зустрів нових друзів. Разом з ними Лунтик відкриває для себе світ, дізнається, що таке дружба і любов, вірність і щастя. На сайті зібрано все саме цікаве – всі серії мультфільму, розмальовки,ігри, музика,аудіо-книги. 
http://www.potomy.ru - Відкрита дитяча енциклопедія, яка містить наступні блоки: світ навколо нас, як все це починалось,флора і фауна,історія винаходів. Сайт буде цікавим для учнів початкової і старшої шкіл.
http://bukashka.org - сайт для дошкільнят. Уроки малювання і музики, розвиваючі ігри, дитячі флеш ігри та розмальовки, забавлянки, колискові, тести, скоромовки.
http://www.detkiuch.ru - Сайт для дітей, їх розвитку, виховання і навчання. Тут ви знайдете статті про дітей, навчальні та розвиваючі програми для малюків і школярів, які можна скачати безкоштовно, а дитина неодмінно захоче подивитися дитяче навчальне відео, кращі мультфільми, казки і книги, всі флеш ігри онлайн для розвитку, розмальовки, картинки, пісеньки караоке і багато іншого.
http://detskie-skazki.com – казки для дітей фольклорні та авторські,міфи та легенди,казки народів світу.
http://fairy.big-book.net – всі казки світу на одному сайті.
http://www.samouchka.com.ua - Цей сайт присвячений розвиваючим іграм, навчальним програмам для дошкільнят та школярів молодших класів - вивчення за допомогою інтерактивних флеш ігор допоможе полегшити навчання в початкових класах, викликати в дитини інтерес до уроків в школі.
http://packpacku.net – авторські розмальовки для дітей, які можна роздрукувати. Розмальовки на любий смак і вік ви знайдете на нашому сайті – це мегарозмальовки і авіатехніка, для самих маленьких і розмальовки з завданнями, військова і морська техніка, автомобілі і тварини, абетка і ляльки-вирізалки, люди і іграшки, і ще множина пізнавально-повчальних, і разом з тим захоплюючих, цікавих, веселих розфарбовок.
http://abvgd.russian-russisch.info – сайт по білінгвізму : статті, поради, посібники, розвиток мови, письмо, читання.
http://www.poznayka.ru – дитячий сайт для батьків, що містить розмальовки, аплікації,саморобні вироби, дитячі віршики направлені на розвиток логічного мислення, уваги, моторики у дітей.
http://zagadka-ru.blogspot.com – загадковий світ російських загадок.
http://multskazka.com - це сайт з вітчизняними і зарубіжними мультфільмами, повнометражними мультиками і дитячими художніми фільмами.
http://www.baby-news.net – сайт для дітей. Розмальовки, стінгазети, мультфільми, кросворди,загадки, вірші, пісні.
http://www.koshki-mishki.ru  — дитячий розважально-розвивальний сайт, де містяться колискові,прибаутки, пісні,вірші,ігри, загадки,частівки,скоромовки, лічилки, ігрові завдання для дошкільнят, графічні диктанти, он-лайн розмальовки, словничок для дітей.
http://www.novakovskiy.narod.ru  —містить дитячі анекдоти, загадки, вірші, скоромовки, мультфільми, цікаві листівки, різноманітні ігри та багато чого іншого.

http://www.playroom.com.ru   — розвиваючі ігри для дітей, тексти дитячих пісень,тлумачний словник,англійська мова в картинках та ін.

http://www.teremoc.ru  —дитячий розважальний сайт «Теремок».Тут можна вчитися, грати і веселитися, дивитися мультфільми, розгадувати загадки та ребуси.
http://www.ladushki.ru   — сайт для малюків та їх батьків, що містить графічний редактор для дітей,живу абетку,живу абетку англійської мови, розвиваючі ігри.
http://www.babybooks.narod.ru  — пізнавальний сайт для маленьких дітей, де можна не тільки побачити зображення домашніх тварин, а й послухати, як вони говорять.

http://www.whitewolf.co.ua  - сайт про все, що цікаве дітям: історія географія – природа - комп’ютер - казки - розмальовки. 
http://www.imama.ru – розмальовки, казки, вірші,дитячі ігри на розвиток інтелекту,кмітливості, фізичного стану.

http://www.spas-extreme.ru  — основи безпечної поведінки для дітей (підійде і для підлітків).
http://www.classmag.ru  — сучасний інтерактивний журнал для дітей молодшого та середнього шкільного віку (цільова аудиторія 6-12 років)
http://www.murzilka.org  - он-лайн журнал «Мурзилка» для дітей від 6 до 12 років з віршами, розкрасками, конкурсами та іншою корисною інформацією.
http://www.nachalka.com- співтовариство для людей від 6-и  та старше, що мають відношення до початкової школи.

Тут є дитячий майданчик, батьківський клуб, вчительський. В  библіотеці зібрано більше 800 посилань на розробки уроків для початкової школи, презентації,  статті, освітні ресурси.розробки уроків для початкової школи, презентації,  статті, освітні ресурси.
http://www.vkapuste.ru  - На сайті ви можете слухати онлайн дитячі пісні, також у нас є великий вибір казок для дітей онлайн.
http://www.kazka.in.ua/ -  Народні українські казки
http://www.englishforkids.ru - Англійська для дітей. Тут можна знайте Навчальні Програми, поради, конкурси. На сайті знаходяться архіви дитячих пісень, віршів, загадок та пріслів'їв англійською мовою, які можна скачати.
http://www.bilingual.ru - Сайт для батьків, вчителів, вихователів: казки, пісні, приказки, загадки, навчальні ігри, скоромовки, оповідання та лічилки англійською.
http://www.4kids.com.ua – дитячий інформаційно-розважальний портал.
http://www.posnayko.com  - дитячий розважально-пізнавалний журнал «Пізнайко»: вірші, казки, творчість
http://maluk.in.ua -  Розвиваючі ігри, загадки, ребуси,приказки, казки, байки, легенди та перекази, віршики та пісні, малювалка.
http://petryk.com.ua - культурно-освітній ресурс для дітей та батьків. 
http://kazkovy.com.ua -  Дитяча газета для дбайливих батьків «Казковий вечір»
http://www.angelyatko.com.ua -  Яскравий сайт «Країна ангелят». Абетки, казки, приказки, скоромовки, ігри
http://www.allforchildren.ru  - Сайт для дітей та батьків, на якому багато корисного та цікавого для розвитку дітей різного віку. Загадки, колискові, скоромовки, задачі та головоломки, уроки з малювання, енциклопедія, велика кількість ігор для дому та вулиці
http://chytanka.com.ua  -"Читанка" - це дитяча публічна онлайн-бібліотека. Усі матеріали на сайті розміщено виключно з метою ознайомлення. Книгу можна закачати та після прочитання книги, ви зобов`язуєтеся видалити її зі свого комп`ютера.
http://nachalka.info - Вчися, грай, розвивайся! це сайт для дітей, які навчаються у початковій школі, а також їх батьків і вчителів. Для дошкільнят на сайті є пізнавальні уроки з арифметики, азбуки, правилам дорожнього руху, а також про космос, часу, музиці. Навчання на дитячому сайті Nachalka.info можна поєднувати із захоплюючими іграми на розвиток пам'яті, кмітливості, асоціативного мислення - всі вони зібрані в розділі Ігри.
http://doshkoly.org - Тут ви знайдете всю необхідну інформацію про розвиток та навчання дітей, ігри з дітьми, підготовку до школи, шкільну співбесіду, тестування та багато іншої не менш корисної інформації.
http://www.detgazeta.ru - Детская газета - новое электронное издание для детей. Рассказы, анаграммы, головоломки, игры, викторины и многое другое.
http://www.hand-made-toys.net -  Академия мягкой игрушки: Мягкие игрушки своими руками. Выкройки, схемы вязания, инструкции по изготовлению. Азбука рукоделия: кройка и шитье, азы вязания и вышивания, оформление игрушек. История игрушки.
http://igrushka.kz -  Ежемесячный журнал для детей и родителей - ИГРУШКА своими руками. 1000 забавных игрушек своими руками
http://www.kindereducation.com  - Навчальні та розвиваючі ігри для дітей дошкільного та молодшого шкільного віку. Цікаві задачі. Весела математика. Англійська малюкам. Ізостудія. Дитяча психологія.
http://elektronbook.ru  -  бібліотека безкоштовних аудіо-казок і дитячих пісень. Всі аудіо-казки і дитячі пісеньки, представлені на цьому ресурсі, поширюються безоплатно для некомерційного використання. Ви маєте право використовувати будь-які представлені тут дитячі аудіо-казки і дитячі пісеньки як в особистих інтересах, так і для розміщення на своїх веб-ресурсах
http://luntiki.ru - це ігри, конкурси, проведення дитячих свят, описи останніх новинок в світі іграшок - ляльки, машинки, роботи, конструктори. Величезний світ дитячої творчості - аплікації, вироби з кольорового паперу, картону, тіста та пластиліну; орігамі, квіллінг, шиття м'яких іграшок, вишивка, прикраса дитячих кімнат. Чудова бібліотека для навчання дітей малюванню поетапно. У нас ви знайдете безліч вправ для розвитку логічного мислення, фантазії, пам'яті, дрібної моторики у дітей. На Лунтіках кожен підбере захоплення до душі.
http://pochemu4ka.ru - це портал для дітей, батьків і педагогів, спрямований на розвиток дітей з самого народження. «Чомучка» включає в себе: Власні колекції розвиваючих стінгазет "Чомучка" і "Любознайка" для дітей різних вікових груп; віртуальний розвиваючий журнал "Це я!"; Послідовні розвиваючі заняття з розвитку мовлення, ліплення, малювання, для малюків від року; захоплюючі завдання «Слухняний олівець» і «Весела математика» для дітей 2-4 років, які допомагають малюкам розвивати дрібну моторику, зорове сприйняття і увагу, знайомлять дитину з рахунком і письмом; розділ «Дитяча майстерня», де представлено понад 300 аплікацій, виробів своїми руками , листівок, які діти зможуть зробити самі, спираючись на докладні ілюстровані інструкції; Велика дитяча бібліотека, яка має понад 2000 дитячих віршів, безліч оповідань і казок, загадок, абетки у віршах, колискові і пальчикові ігри.

	Предмети:
	Корисні посилання та опис посилань



	
	Українська та російська мови

	http://novamova.com.ua - Орфографія української мови
http://ukrajinskamova.org.ua - Сайт “Українська мова” присвячений висвітленню граматики української мови. Містить наступні розділи: іменник, графіка і орфографія,лексика і фразеологія,морфологія і словотвір, орфоепія, фонетика, частини мови.
http://www.slovnyk.net -  найповніший та найактуальніший універсальний тлумачний словник української мови в мережі. Він містить понад 160 000 словникових статей та понад 20 000 фразеологізмів. В ньому широко представлені економічні, юридичні, медичні, літературні, будівельні, історичні, лінгвістичні, музичні, кулінарні та ін. терміни, активна лексика української літературної мови, номенклатурні та складноскорочені слова, слова історичного фонду, найбільш відомі у вжитку слова, пов'язані з релігійними та філософськими поняттями, найуживаніші архаїзми, лексичні діалектизми та неологізми і запозичені іншомовні слова, що з'явилися протягом останніх років.

http://www.dilovamova.com - Основи усного й писемного спілкування в офіційно-діловій сфері України. 
Лексика, морфологія й синтаксис. Мовні рекомендації та зразки складання й оформлення ділових паперів.
http://mova.kreschatic.kiev.ua - Уроки державної мови: правопис, переклад, граматика. Від газети «Хрещатик»
http://ukrskor.info - Словник скорочень української мови on-line
http://www.ukr-in-school.edu-ua.net - Електронна версія науково-методичного журналу «Українська мова і література в школі»
http://vidahl.agava.ru -  Тлумачний словник В. Даля ON-LINE Сучасне написання слів. 
http://www.slovopedia.com - Російські тлумачні словники онлайн.
http://www.slovari.ru - «Російський словник» призначений для всіх, хто цікавиться російською мовою - як рідним або як іноземним, для учнів середньої і вищої школи, а також для фахівців, які професійно займаються лінгвістикою чи викладанням російської мови. Він містить загальнодоступну лінгвістичну інформацію різного типу.
   Словникова база сайту містить 21 тому основних інтерактивних лінгвістичних словників, багато з яких входять до золотого фонду вітчизняної лексикографії, в тому числі: словник В.І. Даля під ред. І.А. Бодуена де Куртене, однотомний Тлумачний словник російської мови (80 000 одиниць), академічний тлумачний Словник російської мови в 4-х томах (більше 80 000 одиниць), систематизований за лексико-семантичним класам слів Російський семантичний словник, академічний Російський орфографічний словник (160 000 одиниць), що характеризується максимальною повнотою словника Новий словник іншомовних слів (25 000 одиниць), Популярний словник іншомовних слів, Словник російських синонімів і схожих за змістом висловів, Словник російської арго, Словник російських особистих імен, Словник мови Пушкіна, Словник мови Достоєвського і словник обсценной лексики Російська заповітна ідіоматика.
      Віртуальна бібліотека лінгвістичної літератури пропонує академічну «Руську граматику», «Коротку російську граматику», захоплююче дослідження академіка В.В. Виноградова «Історія слів» та ін
      Для того щоб допомогти користувачам розібратися в різних проблемах, пов'язаних з володінням російською мовою, на сайті працює Служба російської мови. Служба містить список довідкової літератури лінгвіста, таблицю суб'єктів Російської Федерації, список назв держав - колишніх республік СРСР та орфографічні сторінку, присвячену найбільш актуальних питань російської орфографії.
http://www.gramota.ru - Довідково-інформаційний портал. Нормативні документи з російської мови, орфографічний словник, тлумачний словник, словник труднощів


	
	Українська та зарубіжна література 

	 http://www.ukrtvory.com.ua   - Сайт Бібліотека школяра присвячений шкільній освіті учнів восьмих - одинадцятих класів. На сайті максимально зібрана та інформація, яка стане у нагоді учню протягом всього навчального року. "Бібліотека школяра" розділена на шістнадцять розділів, серед яких ви зможете знайти: твори з мови, з української та зарубіжної літератури, , стислі перекази творів, біографії письменників та історичних діячів, рефетати та багато іншого

http://www.litopys.org.ua - Першоджерела та інтерпретації — проект електронної бібліотеки давньої української літератури
http://www.ukrlib.com.ua - це найбільша в інтернеті електронна бібліотека української літератури, яка крім українських книжок пропонує також літературну енциклопедію, біографії, шкільні твори, учнівські реферати, стислі перекази змісту творів з української та зарубіжної літератури.

http://aphorism.org.ua - Українська афористика, давня мудрість, прислів’я, приказки, народні прикмети, цитати.
http://www.utoronto.ca/elul/ - Електронна бібліотека української літератури На сайті є твори В. Винниченка, В. Підмогильного, Л. Скрипника, О. Кобилянської, П. Куліша, П. Мирного, Л. Мартовича, І. Нечуя-Левицького  та ін.
http://poetyka.uazone.net -   Бібліотека української поезії    
http://www.ukrcenter.com - Освітньо-інформаційний ресурс. На сайті є такі рубрики: українська електронна бібліотека, в цей день, обговорення, українське радіо, новини.
http://poetry.uazone.net/ -  Найпопулярніша в Інтернеті поетична бібліотека українською мовою. Сайт містить твори українських поетів класичної доби, першої половини ХХ ст., а також пізнього періоду ХХ століття., літературну газету, форум, народні й сучасні пісні і переклади.
http://ukrslovo.kiev.ua - бібліотека українською мовою, де Ви знайдете літературу будь-якої тематики: від стародавніх творів і класики вітчизнянної та зарубіжної літератури до сучасних інформаційних виданнь, підручників тощо.

http://letter.com.ua - Афоризми.

http://www.wisdoms.ru - Афоризми, цитати, вислови великих людей.
http://www.likt590.ru/project/museum/enter.html - Віртуальний музей літературних героїв
http://www.rvb.ru  -  Російська віртуальна бібліотека 

http://chtivo.org.ua - Збірка творів з української та зарубіжної літератури за шкільною програмою 5-11 класів. 


	
	Історія України та Всесвітня Історія

	http://historical-club.org.ua -  Історія України та Всесвітня історія.Цікаві факти з історії багатьох країн світу.Історія України-новий погляд.Вивчення загальної історії.
http://history.franko.lviv.ua - Подаються електронні версії книг: Яковенко Н. «Нарис історії України: З найдавніших часів до кінця XVIII ст.», Я. Грицак «Нарис історії України: Формування модерної української нації XIX-XX ст.», «Довідник з історії України».

http://www.history.org.ua – сайт Інституту Історії України НАНУ

http://www.withhistory.com – Всесвітня історія

http://haidamaka.org.ua - незалежній освітньо-інфораційний ресурс. Сайт присв'ячено  історії  слов'ян та Української держави від найдавніших часів. В науково-популярній формі подаються інформації про історію України. Три основні напрями представлені тут це – історія нашої країни від часів Русі до XVIII століття, історія і сучасне життя українських етнічних земель поза Україною та генеалогія українських, чи тісно пов’язаних з Україною, родів. До цього додається висвітлення маловідомих сторінок історії XX ст., тексти деяких стародавніх документів (XIV-XVIII ст.), графічні матеріали, мапи, дослідження з антропології, портрети видатних діячів тощо.
http://historic.ru -  Всесвітня історія (енциклопедія,бібліотека,статті).

http://tab.net.ua/sites/site_name.ukrhistory - фільмотека Українця (Історія України)
http://www.encyclopediaofukraine.com -    енциклопедія України англомовний ресурс (історія,культура, мистецтво,література, люди,природа)

http://www.uahistory.kiev.ua/ - підручники з історії України

http://ukraine-history.com.ua - Представлені найбільш цікаві матеріали утримуючу інформацію про різні минулі події на території сучасної України. 

http://exlibris.uaweb.org -  українська електронна бібліотека: історія, публіцистика,художня література
http://sb7878.ucoz.ru - Історія України (хронологічний підхід);Довідник з історії України ;Книги Першоджерела; Хронологічні таблиці.



	
	Іноземні мови: англійська, німецька.

	http://lingualeo.ru -   Англійська мова — вивчення онлайн, ігрова форма. Українські словарі. Он-лайн перекладач. Дитячий портал: новини, спілкування, розваги, навчання. Більш підходить для дітей старшого віку.
www.englishforkids.ru  - Сайт "Англійська мова для дітей" - це веселі та кумедні віршики, пісеньки, казки, лічилки, загадки, абетка, навчальні програми та ігри, книги, конкурси, обмін досвідом, поради, рекомендації, а також статті, форум та багато іншого.
http://www.englishclub.narod.ru   - Английский клуб. Це навчаюча база даних по вивченню англійської мови. Словники, граматика, навчальні вправи (топіки), ідіоми, скоромовки, пісні, розділ „Чтиво” з книгами для читання. Для кожного етапу навчання, а їх декілька – початковий і т. д. -  можна знайти розділ „Плани уроків”.
http://www.study.ru – англійська мова: уроки онлайн, граматика, тести,аудіо книги.
http://bestedeutschlehrerin.narod.ru -  Граматика німецької мови, фонетика, підготовка до ВНЗ, до сесії, допомога виїжджають на ПМЖ. Розмовна мова, аудіо-та бізнес-курс, відео-курс, німецькі вірші, казки, пісні, розповіді, звичаї і традиції німецькомовних країн і багато іншого.
http://forwunderkind.narod.ru - Німецька мова для вундеркіндів.


	
	Географія


	http://maps.google.com -  Он-лайн карти світу
http://www.whitewolf.co.ua - Цікаві матеріали з історії та географії, статті про рослин і тварин. Казки народів світу. Уроки комп’ютерної грамотності.
http://www.krugosvet.ru – енциклопедія „Кругосвет”. Сайт присвячений геології та географії. Але у розділі „Географія” можна знайти інформацію по всіх країнах світу, їх економіці, культури, промисловості, державному строю та багато ін. Наприклад, у статті про Японію, можна знайти навіть повний текст Конституції країни. На сайті школярі знайдуть державну символіку всіх країн світу, а також можуть скачати або роздрукувати її карту. Крім того, існують додаткові можливості пошуку не тільки на сайті, а й в Інтернеті по заданій тематиці, є розділи: Реферати, Перевір себе, Новини, Ігри. Дуже цікавий розділ „Перевір себе”. Це своєрідні тести по перевірці знань.
http://www.geosfera.org – щомісячний научно-художній журнал «Геосфера». Пригоди,подорожі, відкриття.

http://www.vokrugsveta.com -   Електронна версія журналу "Вокруг света" 

http://geo-tur.narod.ru -   Сайт, присвячений географії Географія країн і континентів, карти країн світу і материків, ЕГП, історія країн світу. Населення та клімат країн світу. Статистичні дані, цікаві факти, словник з географії.
http://geoman.ru -   Географічна енциклопедія

http://nation.geoman.ru -   Народи світу

http://materiki.h18.ru - сайт є учбово-пізнавальний. За допомогою сайту Ви можете здійснити подорож по всій земній кулі. Автори сайту рекомендують його для учнів початкової і середньої школи. Наприклад, він може використовуватись при вивченні теми "Земля - наш космічний дім. Материки Землі."
http://geo.historic.ru - Країни світу. Географічний довідник.
http://www.mirkart.ru - Світ карт. Проект задуманий як відкритий, соціально орієнтований і науково-освітній інтернет-ресурс, адресований широкому колу користувачів російськомовного сегменту Інтернету.
http://planetolog.ru - Вся планета на одному сайті. Всі міста Росії, усі країни світу. Все, все, все, що може допомогти школярам у вивченні географії.
http://geographer.ru - Сайт "Географія".(статті:географічні відкриття, експедиції, історія географії, географічна галерея)

http://geo.1september.ru - Сайт "Я йду на урок географії" (російський сайт, створений на основі матеріалів газети "Географія").
http://worldgeo.ru - Проект "Всесвітня Географія".
http://geosite.com.ua -Географічний портал. Сайт містить різноманітні матеріали, що стосуються географії: довідкові матеріали, статті, реферати, матеріали на допомогу вчителям та учням. Новини туризму.
http://geoknigi.com -  (книги з географії та екології на українській та російській мовах. Статті, карти та статичтичні матеріали).На сайті "Географія" зібрано велику кількість корисної пізнавальної, наукової інформації, яка стане в пригоді всім бажаючим - учням, студентам, вчителям, науковцям, просто зацікавленим людям. "Географія" буде цікавий україно- та російськомовним користувачам, оскільки література викладена тут буде на українській або російській мовах, всі підручники доступні для скачування.

	
	Біологія та медично-санітарна підготовка

	http://mail.menr.gov.ua/publ/redbook/zmistvar.htm - Червона книга України. Корисні ресурси, які стосуються Червоної книги України: словники, українські назви тварин, латинські назви тварин, українсько-російський словник. 

http://bioword.narod.ru  -"Біологічний словник ONLINE"- універсальне довідкове інтернет-видання, призначене як для біологів, так і для широкого кола представників суміжних наук, учнів і всіх, хто цікавиться живою природою.
http://dinosauria.ru – сайт про давніх мешканців нашої планети динозаврах, їх образі життя і видах. Новини зі світу науки. 
http://medbiol.ru  -  Науково-популярний сайт про біологію та медицину
http://sbio.info - Перше біо співтовариство.(учбові матеріали,біологічний словник)
http://biology.civicua.org - Асоціація вчителів біології України.
http://pti.kiev.ua - Сайт вчителя біології Павленко Тетяни Іванівни.(методичні матеріали, уроки,презентації,корисна інформація)
http://www.floranimal.ru  - інформаційний ресурс, що дозволяє дізнатися якомога більше про різноманітні види тварин та рослин, що існують на нашій планеті; вияснити їх приналежність до різних класів, родів та підвидів; з’ясувати особливості їх існування, можливість нормального утримання в домашніх умовах і багато іншого, що може бути цікавим.
http://bioword.narod.ru - Універсальний енциклопедичний словник з біології, довідковий матеріал з зоології, фізіології та ботаніки.
http://www.noosfera.org.ua -  Сайт містить інформацію з біології та медико-санітарної підготовки.

http://anatomy-online.ru/index.htm - Практично цілий анатомічний атлас онлайн. З кольоровими картинками, статтями, описами, і з мінімумом латині. Тобто в першу чергу, для школярів, а не студентів-медиків. Якщо вас цікавить будова людини, то один з найбільш вдалих ресурсів.Кольорові схеми, підписи, все російською мовою. Скелет і з'єднання кісток, нервовасистема, м'язи, кровоносна система, внутрішні органи. 
http://www.skeletos.zharko.ru  - Будь-який школяр знайде тут все необхідне, щоб краще підготуватися до уроку; зробити набагато цікавішими позашкільні заняття, і навіть провести над собою кілька прикольних дослідів. Будь-який вчитель з нашою допомогою зможе перетворити шкільний урок в захоплюючу подорож по організму людини, а якщо зацікавить сайтом весь клас - то й організувати пізнавальний семінар у кабінеті інформатики
http://livt.net/index.htm-  Енциклопедія містить короткі відомості про багато живих істот нашої планети (фотографія, латинське і російське назви). Можна послухати голоси птахів і тварин.
http://sohmet.ru -  цифрова тематична бібліотека по медицині

	
	Фізика


	http://www.fizika.ru - Учбові матеріали з фізики для учнів і викладачів.
http://sp.bdpu.org -  сайт-каталог навчальних матеріалів з шкільної фізики. Більше ніж 950 відеофрагментів дослідів з фізики, 250 анімацій фізичних явищ, 130 моделей, 1000 зображень, теорія, тести та лабораторні роботи для учнів, вчителів фізики та всіх кого цікавить фізика.
 http://fizika.net.ua – сайт вчителів фізики. Розробки уроків фізики та мультимедіа.

http://physiclib.ru – цифрова тематична бібліотека налічує статті та книги по фізиці.
http://www.virtulab.net - Віртуальні лабораторії дозволяють розповісти і показати про будь явища природи. (Фізика,  хімія,  Біологія,  екологія,  астрономія)


	
	Хімія


	http://chemistry.com.ua -  Хімія в Україні. Український хімічний портал: хімічна енциклопедія, реферати з хімії, довідник з біохімії, фармацевтичний довідник
http://www.alhimik.ru - Поради абітурієнту. Вчителю хімії. Довідник (дуже велика підбірка таблиць та довідкових матеріалів). Весела хімія. Новини, Олімпіади, Кунсткамера (маса цікавих історичних відомостей) та ін.

http://www.schoolchemistry.by.ru -  „Шкільна хімія” – незамінний помічник з хімії: хімічні досліди, реферати з хімії, статті про хімічні речовини та елементи
http://www.hemi.wallst.ru - Освітній сайт для школярів та студентів



	
	Математика (алгебра, геометрія)


	http://www.nazva.net/ - Логічні задачі, головоломки, тести на інтелект, логічні ігри 
http://www.math-on-line.com/ - Цікава математика школярам - онлайн. Олімпіади, ігри та конкурси з математики – в мережі Інтернет.
http://formula.co.ua - Математика для школи. На сайті Ви знайдете цікаві математичні факти, історії з життя математиків, означення, описи понять, правила, теореми, закони, властивості, формули, математичні таблиці, розв’язки задач з елементарної математики. Переглянете і , при потребі, збережете збірки прикладів.
http://www.bymath.net - Елементарна математика – курс середньої шкільної математичної Інтернет-школи, в якій можна вчитися не виходячи з дому.
http://mathworld.ru - цікаві математичні факти, історії з життя математиків, формули, таблиці, рішення задач.
Даний веб-ресурс містить завдання, спрямованих на виховання гнучкості математичного мислення і розвиток ініціативи та кмітливості. Матеріал на сайті буде корисний для школярів, студентів, абітурієнтів, викладачів.
http://www.etudes.ru - На сайті представлені математичні етюди, виконані з використанням сучасної комп'ютерної 3D-графіки, захоплююче і цікаво розповідають про математику та її додатки, серед яких цікаві науково-популярні розповіді про сучасні завдання математики та мультфільми, що по-новому розкривають відомі сюжети.
http://www.ega-math.narod.ru – статті та книги з математики


	
	Астрономія


	http://www.space.hobby.ru -  Історія радянської космонавтики 
http://astroexperiment.ru - Матеріали з астрономії, призначені  для  школярів. Розповіді про відкриття астрономів давнини.  Рішення деяких астрономічних задач. Фотоальбом. http://www.astronet.ru/db/msg/1245721 - Даний  електронний  підручник  розроблений  на базі виданої  невеликим  тиражем навчально-наукової монографії "Лекції з зоряної астрономії" і являє собою її трохи доопрацьовану  версію. Книга написана кандидатом фізико-математичних наук, доцентом  кафедри астрономії та геодезії  УрГУ  Локтина А.В. і доктором фізико-математичних наук, професором  кафедри фізики космосу  ЮФУ Марсаковим В.А. Вона заснована на курсах лекцій з зоряної астрономії,  які протягом багатьох років читаються авторами.  Підручник покликаний допомогти студентам та аспірантам астрономічної  спеціальності  університетів  розібратися з основними положеннями цієї науки. Підручник може виявитися також  корисним  школярам старших класів і просто любителям  астрономії,  оскільки  в ньому  використовується мінімальна кількість формул і зроблений упор на якісне розуміння матеріалу. В електронному  варіанті підручника для самоперевірки в кожній лекції наведені тестові завдання.
 http://www.astro.websib.ru - Астрономія для школярів і студентів.


	
	Екологія


	www.menr.gov.ua – сайт Міністерства екології та природних ресурсів України
http://www.Chernobyl.com – домашня сторінка незалежного ресурсу і інформація про радіаційну катастрофу. 

http://www.chernobyl.arwis.com – Міжнародний Чорнобильський портал
http://chornobyl.in.ua – Чорнобильська АЕС і зона відчуження
http://www.eco-live.com.ua – екологія життя (цікавинки,галерея, теорія, статті,терміни)
http://www.greenpack.in.ua/school/high/ - Комплекс «Зелений пакет» призначається, насамперед, для вчителів та учнів середніх загальноосвітніх навчальних закладів. Проте його можна використовувати також на інших рівнях освіти та під час проведення інформаційно-просвітницьких заходів щодо захисту довкілля, подій для преси. Зелені ігри. Зелені сайти. Зелені казки та проза. Медіатека. Зелені фільми.


	
	Людина і світ


	

	
	Економіка


	http://economicus.ru – сайт з економіки, який містить наступні розділи: галерея економістів, серія словників,підручники, музей. 

	
	Естетика


	

	
	Інформатика


	http://www.klyaksa.net  -  Інформаційно-освітній портал з вивчення інформатики. Тут можна знайти не лише конспекти, довідники, тести для школярів, а готові розробки уроків, домашніх завдань та методичні рекомендації для вчителів інформатики.

http://www.rusedu.info  - сайт „Інформаційні технології в освіті”. Тут можна знайти і скачати повнотекстові учбові посібники, програми, демонстраційні презентації, реферати, тести, тощо... Сайт буде корисним не тільки для школярів, а й для викладачів інформатики та інших дисциплін.

http://www.comp-science.narod.ru - Вчителям інформатики та математики та їх допитливим учням.

	
	Захист Вітчизни


	http://www.mil.gov.ua - офіційний сайт міністерства оборони України
http://www.arms.ru - Енциклопедія озброєнь. 

http://warhistory.ukrlife.org - Всеукраїнська громадська організація. "Український інститут воєнної історії". Науково-популярний журнал"Воєнна історія"
http://www.mihistory.kiev.ua   - Військова історія та  історія  військового мистецтва різних історичних епох. Історія Другої світової та Великої Вітчизняної воєн. 

 

	
	Креслення


	http://kreslennya.com -  сайті ви дізнаєтесь що таке креслення,ознайомитесь з креслярськими шрифтами, інструментами. Дізнаєтесь як побудувати прямокутні проекції , оформлювати креслення, креслити ескіз та аксонометричні проекції.

http://shkola.ua/book/view/108  - В.К.Сидоренко підручник ДЛЯ 8-9 КЛАСІВ ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ.-  Київ «Школяр»,2005
"

	
	Фізична підготовка (культура)


	http://www.mon.gov.ua - сайт міністерства освіти та науки молоді та спорту України

http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3808-12  - З А К О Н   У К Р А Ї Н И  Про фізичну культуру і спорт 

http://fizkult-ura.ru - Сайт "Фізкультура" створений  для любителів  активного  відпочинку, здорового способу життя та фахівців фізичної культури і спорту.  Підібрана  інформація для  самостійного навчання руховим навичкам, таким як плавання  кролем або  баттерфляєм, прийомівтехніки баскетболу, стрибків у довжину і у висоту. Матеріали для поліпшення фізичноїформи: комплекси   вправ  для схуднення, розвитку фізичних якостей і багато іншого.
http://www.fizkulturavshkole.ru -  Цей проект створений на допомогу вчителям фізкультури, тренерам, студентам спортивних Вишів, любителям  здорового способу життя.  Тут відображена класика  викладання фізичної культури, а також сучасні методи і прийоми.
http://sport-history.ru - Історія спорту та фізична культура - цифрова тематична бібліотека містить книги та статті про спорт. 



	
	22.Художня культура (образотворче мистецтво)


	http://ec-dejavu.ru  - Енциклопедія культур, що використовує можливості віртуального простору. Статті ілюстровані. 

http://www.artprojekt.ru  - Всесвітня енциклопедія мистецтва

http://visaginart.narod.ru - Енциклопедія історії образотворчого мистецтва до постмодернізму для вчителів та учнів загальноосвітніх шкіл.



	
	23.Основи здоров’я 


	

	
	24.Правознавство


	http://portal.rada.gov.ua - Законодавство України на сервері Верховної Ради.


	
	25.Трудове навчання


	http://trudove.org.ua - Все для вчителів трудового навчання.

	
	26.Музичне мистецтво 


	

	
	27.Суспільствознавство  
	

	
	28. ОБЖД
	http://school-obz.org - "Основи безпеки життєдіяльності" журнал МНС Росії. Інформаційно-методичне видання  для  викладачів.
http://kuhta.clan.su  - "Безопасность жизнедеятельности школы" автор сайта Кухта Станислав Геннадьевич.  Основы военной службы; Пожарная безопасность; Антитеррор; Охрана труда и др.



	
	29.Природознавство 


	

	
	- музеї


	http://prostir.museum - Музеї України: фото, статті.

http://ukrainaincognita.com -   Живописні міста України: інформація, фото

http://www.googleartproject.com – за допомогою ресурсу можна  дослідити музеї з усього світу, відкрити і переглянути сотні робіт в неймовірних рівнів масштабування, і навіть створювати і спільно використовувати свою власну колекцію шедеврів.
http://www.museumkiev.org -  національний науково-природничий музей НАНУ
http://histomed.kiev.ua   - Коротка історія музею, віртуальна(3D) екскурсія, експозиція музею.
http://www.hermitagemuseum.org - Сайт дозволяє здійснити прогулянку по музею, ознайомитись з колекціями, отримати детальний опис експонатів. Є зручна пошукова система.
http://louvre.historic.ru - Віртуальна екскурсія Лувром. Історія Лувру. Посилання на інші віртуальні музеї.
http://library.kr.ua/elmuseum - Манускрипти, дисертації, віртуальні виставки, живопис, біографії, архіви видатних особистостей, історія України.
http://www.kontorakuka.ru -  Короткі ілюстровані оповідання про кращі музеї і галереї Європи та світу. Лувр та музеї д'Орсе і Прадо, галерея Уффіці, Лондонська національна галерея, Державний музей в Амстердамі та інші зібрання перлин європейського та світового мистецтва.
http://www.smallbay.ru -  Віртуальний музей живопису, скульптури, архітектури, фотомистецтва
http://www.museum-online.ru  -  Віртуальний музей живопису "Картини художників - 52 автора (від 10 до 200  картин). Біографії  художників (81). Історія живопису (напрямки та епохи в  історії  живопису).
http://www.arts-museum.ru  -  "Державний музей образотворчих  мистецтв імені А. С. Пушкіна" Історія. Колекції та ін.
http://www.tretyakovgallery.ru -   "Державна Третьяковська галерея" Історія, експозиція, виставки, освітні програми.


	
	- планетарії


	http://www.dneproplanet.dp.ua-  сайт дніпропетровського планетарію
http://planetarium-kharkov.org - сайт харківського планетарію
http://www.planet.org.ua - сайт київського планетарію 

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


